



## Священный Синод с удовлетворением отметил высокий уровень межрелигиозных отношений в России



**Служба коммуникации ОВЦС, 27.12.2023.** На заседании Священного Синода Русской Православной Церкви, которое состоялось 27 декабря под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом ставропигиальном монастыре в Москве было заслушано сообщение Предстоятеля Русской Православной Церкви о юбилейном заседании Межрелигиозного совета России по случаю 25-летия Совета.

7 декабря 2023 года в гостиничном комплексе «Даниловский» состоялось **заседание** Президиума Межрелигиозного совета России (МСР), посвященное 25-летию со дня основания Совета. Мероприятие возглавил почетный председатель МСР Святейший Патриарх Кирилл.

В заседании приняли участие члены Президиума МСР: председатель Отдела внешних церковных

связей Московского Патриархата (ОВЦС) митрополит Волоколамский Антоний, председатель Центрального духовного управления мусульман России шейх-уль-ислам муфтий Талгат Таджуддин, председатель Духовного управления мусульман Российской Федерации муфтий шейх Равиль Гайнутдин, председатель Духовного управления мусульман Республики Татарстан муфтий Камиль Самигуллин, Главный раввин России Берл Лазар, Главный раввин России Адольф Шаевич.

Среди участников также были: митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл, заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков), председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В. Р. Легойда; представители религиозных общин России, государственные и общественные деятели, члены Попечительского комитета МСР.

В ходе заседания Святейший Патриарх Кирилл выступил с **докладом**, в котором призвал лидеров религиозных общин России к дальнейшему сотрудничеству по общественным и религиозно значимым вопросам. Также прозвучали выступления российских религиозных лидеров, в которых была дана высокая оценка трудам Святейшего Патриарха Кирилла, направленным на развитие межрелигиозного диалога. Председатель Духовного управления мусульман Российской Федерации муфтий Равиль Гайнутдин вручил Его Святейшеству высшую награду – орден Почета «Аль-Фахр» I степени за «большой личный вклад в многолетнее развитие и укрепление межрелигиозных отношений Русской Православной Церкви с исламским миром, за неустанно проявляемую заботу о межнациональном и межрелигиозном мире и согласии в России, а также в связи с 25-летием со дня создания Межрелигиозного совета России».

Заседание завершилось принятием **совместного заявления** членов Межрелигиозного совета России, в котором выражена скоординированная позиция религиозного сообщества по вопросам поддержки традиционной семейной и личной нравственности, необходимости профилактики аборт, духовной поддержки российского воинства и утешения всех пострадавших от боевых действий, сохранения верующих от влияния экстремизма, недопущения осквернения святынь и уважительного отношения к местам религиозного поклонения и верующим.

Священный Синод с удовлетворением отметил высокий уровень межрелигиозных отношений в России, что способствует сохранению в российском обществе мира и взаимопонимания.

Члены Синода поблагодарили Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла за многолетние неустанные труды по развитию добрых взаимоотношений между религиями, а также выразили поддержку дальнейшей деятельности Межрелигиозного совета России, направленной на утверждение в обществе высоких нравственных идеалов.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91186/>